

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг

24

августа 1950 г.

№ 39 (2007)

город РЕЖ

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.

цена 15 коп.

„...Не отвлекайтесь от главной задачи, развёртывайте хлебозаготовки с первых же дней уборки и форсируйте их, ибо первая заповедь—выполнение плана хлебозаготовок...“

(И. СТАЛИН).

## Учёт урожая в колхозах

Правильный учёт урожая имеет огромное значение в деле укрепления и развития общественного хозяйства колхозов. На важность правильного учёта имеются неоднократные указания В. И. Ленина и И. В. Сталина. Ещё в первые годы советской власти В. И. Ленин указывал: «Ни одно изделие, ни один фунт хлеба не должны находиться вне учёта, ибо социализм—это прежде всего учёт».

Правильный учёт урожая важнейшая мера борьбы с расхитителями общественного колхозного добра, по вине которых при ослаблении учёта и контроля государство и колхозы несут большие потери. Учёт урожая, помимо других задач, предъявляемых к учёту, связан с оплатой труда колхозников, принимавших участие в выращивании урожая. Поэтому точный и своевременный учёт урожая непременное требование. Рассмотрим некоторые разделы учёта:

**Учёт урожая при уборке**  
При уборке простыми машинами и вручную ежедневно бригадиром полеводческой бригады производится учёт убранных площадей основанный на замере убранных площадей каждым колхозником с указанием качества работы. При допущении потерь на уборке—оставленный колос, не выбранный картофель—потери должны быть устранены, а работающие предупреждены от повторения недоброкачественной работы. Одновременно с учётом убранных площадей производится и учёт полученной продукции: снопов, центнеров накопленного картофеля, собранных овощей, корнеплодов, центнеров заготовленной соломы. Бригадиром следуют иметь книжечку и вести дневник учёта урожая, отказаться от записей на временных листочках.

При уборке комбайнами учёт производится с убранных площадей и количества поступившего зерна от комбайна. При чём зерно, поступающее от комбайнов и молотилок, должно быть взвешено на весах, учёт зерна мешками, ящиками не должен допускаться. Учёт поступающей продукции производится по бригадам, а в овощ-

ных бригадах, когда отдельные участки овощей закреплены за звеньями, по звеньям. Продукты полеводства, до того как они сдаются государству, или расходуются внутри хозяйства, перерабатываются, очищаются, сортируются, просушиваются. Часто в практике эти операции производятся без необходимого текущего учёта. Зерно на сушилки поступает не взвешенным. Не производится взвешивание отсортированного зерна, что часто ведёт к серьёзным просчётам и недоразумениям.

Отказ от своевременного и тщательного учёта в практике работы часто объясняют выгодами от экономии в затратах труда связанных с взвешиванием. В результате получается запутанность в учёте поступающей продукции. Этим запутанностью пользуются жулики и расхитители колхозного добра. При запутанности в учёте не представляется возможность установить ответственность нерадивых должностных лиц за порчу, стравливание поступившей продукции от урожая. Правильный учёт урожая является одновременно важным стимулом соревнования колхозников на уборке урожая и сдаче сельхозпродуктов государству.

Велика ответственность и роль ревизионных комиссий в деле налаживания учёта урожая и систематического контроля за всеми звеньями учёта и всех операций с сельскохозяйственными продуктами и их движением, начиная от уборки до сдачи продукции государству.

Задача счётного аппарата колхозов—наладить первичный учёт на уборке урожая в бригадах, проинструктировать бригадиров, весовщиков, мерщиков о порядке учёта и сроках отчётности и добиваться выполнения установленных сроков отчётности, надлежащего оформления первичных документов, учёта и своевременного представления отчётных документов в бухгалтерию колхоза. На счётных работников возлагается ответственность: следить за правильным учётом урожая в колхозах.

Наладим должный учёт урожая в колхозах!

### По району

#### Первые гектары

Колхоз „8-е марта“ первым в районе начал сев озимой ржи. Посеяно 30 гектаров.

#### Убирают семенники многолетних трав

Первыми в районе начали уборку тимофеевки колхозы им. Свердлова, „Путь к коммунизму“, „Пролетарка“ „8-е марта“.

#### Передовики уборки урожая

По всему району развернулась массовая уборка урожая. Передовиками в уборке идут

#### Летний отдых трудящихся

Право на отдых у нас охраняется законом.

На Никелевом заводе за время оздоровительной кампании 1950 года побывало на курортах и в санаториях 23 человека. Дети рабочих Никелевого завода—144 человека—отдохнули в пионерских лагерях.

колхозы им. Будённого, им. Чапаева, им. Сталина, Черемисского Совета, им. Ленина.

## ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

С каждым днём усиливается сдача хлеба государству.

### Передовые колхозы нашего района по сдаче хлеба государству

Им. Сталина, Каменского Совета, председатель тов. Костылев.

Им. Сталина, Черемисского Совета, председатель тов. Ильных.

Им. Будённого, председатель тов. Авдюков.

Им. Чапаева, председатель тов. Комин.

Им. Ленина, председатель тов. Серухин.

Однако район с графиком хлебосдачи не справился. По вине в этом колхозы, затянувшие заготовки и их руководители, не желающие по-боевому организовать работу на хлебозаготовках.

### Вот эти отстающие колхозы и их руководители

«Пролетарка», председатель тов. Распутин.

Им. Жданова, председатель тов. Каргаполов.

«Свободный труд», председатель тов. Чепчугов.

«Светлый путь», председатель тов. Горехов.

Долг колхозников и руководителей отстающих колхозов своей ударной работой смыть позор отставания в хлебозаготовках, помочь району из отстающих выйти в число передовых районов области по хлебосдаче.

## Нет организованности

Причины потерь зерна при уборке хлебов многообразны. Основными из них можно считать: запоздание с началом уборки и растянутые сроки её; плохое использование комбайнов и простых уборочных машин, что приводит к перестоя и осыпанию хлебов на корню; работа комбайнов на высоком срезе и неправильная регулировка машин, вследствие чего на поле остаётся много несрезанных колосьев, а в соломе и полове много зерна. Не везде комбайны и другие уборочные машины оборудуются зерноуловителями, а в ряде случаев собранное зерно приспособлениями зерно своевременно не выгружается и теряется в поле. Часто допускаются потери хлеба при его выгрузке из бункера комбайна при перевозках. Значительные потери и порчу урожая, особенно в ненастье, вызывает промедление с вязкой снопов и скирдованием хлебов, убранных простыми уборочными средствами. Во многих колхозах всё ещё не налажены как

следует работы по очистке, просушке и вывозке зерна.

В сельскохозяйственной артели им. Молотова сушильное хозяйство дровами обеспечено с перебоями. Не ведётся борьбы с потерями урожая. Зерно от комбайнов сваливается прямо на открытом поле. Трудовая дисциплина в колхозе не налажена. Колхозники на работу выходят в 9 часов утра, а некоторые и совсем не выходят. Так, например, очень плохо поставлена трудовая дисциплина в первой бригаде (бригадир тов. Останин) и в бригаде № 3 (бригадир тов. Алферьев). Систематически не выходят на работу М. Калугина, А. Калугина, Т. Путилова, а правление колхоза с нарушениями трудовой дисциплины никаких мер не принимает.

Не принимают участие на уборке урожая агент по заготовкам Г. Колмаков и почтовый агент Е. Федоровских. Они заявляют, что «не обязаны принимать участие в уборке урожая».

## Артель „Металлоширпотреб“ набирает темпы

Задача местной промышленности—удовлетворить потребность населения товарами широкого потребления. Ещё недавно артель «Металлоширпотреб» значилась в числе отстающих. Благодаря повседневной работе партийной организации и всего коллектива, широко развёртыванию социалистического соревнования и правильной организации труда, артель с июля работает с перевыполнением плана. Значительно увеличился выпуск продукции, улучшилось её качество. Третий месяц держит первенство в соревновании котельно-механический цех. В цехе поднялась трудовая дисциплина, широко развернулось социалистическое соревнова-

ние за досрочное выполнение взятых обязательств в новогоднем письме товарищу Сталину. Бригада котельщиков в первой половине августа имела ежедневное выполнение норм выработки—229 процентов. Стахановцы бригады прессового цеха т.т. Гуляева, Бузунов, Гуляев, Анипсов выполняют задание на 200—500 процентов. Коллектив артели настойчиво ищет новых источников увеличения производительности труда, бесстрашно борясь с бракоделами и лодырями.

По почину Лидии Коробельниковой и Фёдора Кузнецова бригада котельщиков Н. А. Таланкина взяла обязательство в августе сэкономить не менее полутора тонн котельного же-

## Преступная беспечность

Заготовка кормов в колхозах идёт очень медленно. Бывают и такие дни, когда колхозы совсем не занимаются заготовкой кормов. Так, например, 18 августа колхозы: «Пролетарка», им. Свердлова, «Светлый путь» не скопили ни одного гектара, хотя план сенокосения в этих колхозах выполнен меньше чем на половину. В колхозе «Пролетарка» не занимаются и уборкой урожая. Председатель колхоза тов. Распутин, вместо организации труда колхозников на заготовке кормов и уборке урожая, ежедневно бывает в Реже, ходит из сельхозотдела райисполкома в Госбанк, из Госбанка снова в райсельхозотдел, так и проходит день за днём. Колхозники, беря пример с председателя, занимаются своими личными делами, а время заготовки кормов уходит, рожь осыпается.

Крайне неудовлетворительно обстоит дело с заготовкой кормов в колхозе им. 1-е мая. Правление сельскохозяйственной артели не составило конкретного плана по заготовке кормов, бригады по кормодобычье не созданы. Машин на закладке силоса не работают. Нет чёткой организации труда колхозников, занятых на заготовке кормов. Трудовая дисциплина плохая. Колхозники выходят на работу в 9 часов утра. Председатель сельскохозяйственной артели т. Алферьев распорядился в бесилити. По состоянию на 18 августа заготовлено силоса 675 тонн вместо плана 1365 тонн. Из 936 гектаров по плану скошено сена 590 гектаров, а сгрёбено всего лишь 302 гектара, остальное сено лежит под дождём и портится.

Спрашивается, до каких пор председатели вышеупомянутых колхозов будут проявлять беспечность в заготовке кормов?

Коллектив артели напряжённо трудится, чтобы с честью выполнить обязательства, взятые при подписании новогоднего письма товарищу Сталину—досрочно, к 33-й годовщине Октября, выполнить годовой план.

А. КОСТОУСОВ.



## С районного партийного актива

На собрании районного партийного актива с докладом «О задачах партийных организаций по выполнению постановления VII-й областной конференции» выступил секретарь райкома партии тов. Денисов.

В своём докладе тов. Денисов отметил, что наша районная партийная организация добилась улучшения в организационно-партийной работе. После VII-й районной партийной конференции заслушивались отчёты партийных организаций. Для обмена опытом работы проведено три семинара секретарей партийных организаций и один семинар партгруппиров.

Отдел пропаганды райкома партии поверхностно руководит агитационно-массовой работой. Ряд кружков и политшкол не выполнили учебных планов, а в Клеванинском сельсовете политическая учёба коммунистов была сорвана. Неудовлетворительно поставлена лекционная пропаганда. Не работает общество по распространению политических и научных знаний. Местная промышленность работает плохо. Торговые организации неудовлетворительно снабжают население товарами первой необходимости, а райком партии не оказывает практической помощи в работе местной промышленности и торговым организациям.

В районе до сих пор не добились получения плановой урожайности. Продуктивность животноводства низкая, отдельные руководители колхозов халатно относятся к созданию прочной кормовой базы.

Укрупнённые колхозы имеют все возможности для высокопроизводительного использования комбайнов, тракторов и других сельскохозяйствен-

ных машин, создание высококачественного товарного общественного животноводства и повышение материального и культурного уровня колхозников. Сейчас нужно оказать практическую помощь колхозам в организации труда, в укреплении бригады, как основной производственной единицы, в подборе и расстановке руководящих кадров.

После доклада развернулись оживлённые выступления. В своём выступлении заместитель секретаря партийного бюро колхоза им. Чапаева тов. Карташов сказал:

— Райком партии поверхностно руководит партийными организациями. За период моей работы в колхозе из работников райкома был один инструктор тов. Поликарпов. К подбору кадров райком партии относится не серьёзно, так например, вновь назначенного председателя колхоза им. Будённого тов. Тыкина пришлось заменить. Трудовая дисциплина в колхозе плохая, колхозники выходят на работу в 8 часов и кончают в 5 часов вечера. Это говорит за то, что партийная организация колхоза не осуществляет надлежащего контроля за деятельностью правления колхоза и недостаточно проводит массово-воспитательную работу среди колхозников. Недостаточная практическая помощь оказывается со стороны работников исполкома райсовета.

Секретарь партийного бюро Н. Тыкин в своём выступлении отметил, что доклад секретаря райкома партии тов. Денисова построен не самокритично. Далее он сказал, что некоторые промышленные предприятия не выполняют план. Сельское хозяйство находится в тяжёлом состоянии, а рай-

ком партии не оказывает надлежащей помощи в улучшении работы промышленных предприятий и колхозов. Семинары секретарей партийных организаций проводятся формально и посещаемость их очень низкая. Райком партии не контролирует выполнение своих решений. Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских органов работает слабо, а отдел пропаганды и агитации работает плохо. Идеологическая работа с коммунистами отсутствует. Аппарат райкома партии бывает больше на селе, а работой промышленности мало интересуется. Я считаю, что райком партии улучшает свою работу и повысит требовательность к партийным организациям.

Заместитель директора Крутинского леспромхоза по политической части Л. Песков в своём выступлении говорил, что райком партии недостаточно проводит работы с секретарями партийных организаций. Руководство профсоюзными организациями осуществляется плохо. Председатель профсоюзной организации леса и сплава тов. Лопшиков вместо работы занимается пьянкой, райком партии знает об этих фактах, но мер к их устранению не принимает. Плохо работает Озерской ОРС, недостаточно осуществляется контроль со стороны партийной организации над хозяйственной деятельностью леспромхоза. Работники треста «Свердлес» на местах не бывают.

После выступлений собрание районного партийного актива по докладу секретаря райкома партии тов. Денисова «О задачах партийной организации по выполнению постановления VII-й областной партийной конференции» приняло возвращённое решение.

## Трудовой подъём

С большим политическим и трудовым подъёмом проходит вахта мира в цехах Никелевого завода. Подписывая Стокгольмское Воззвание, коллектив завода дал слово работать ещё лучше, своим самоотверженным трудом крепить дело мира во всём мире.

Успешно выполнив июльскую программу, завод уверен-

но работает и в августе. Хорошо работает плавильный цех. Большое значение в работе цеха имеет четкая организация рабочего места. Работа равномерно распределяется среди всех бригад. Всё это помогает перевыполнить суточный график.

Бригада мастера коммуниста А. Сатина во второй дека-

де августа сменное задание выполняет на 148 процентов. Бригада мастера Н. Якимова в смену даёт около полутора норм.

Во всех цехах завода с каждым днём нарастает политический и трудовой подъём за досрочное выполнение производственных планов.

## Передовики соревнования

Коллектив Режевского отделения «Свердмежрайторга», став на вахту мира, взял на себя повышенные обязательства по развёртыванию культурной торговли и перевыполнение плана товарооборота.

Результаты работы показали, что коллектив Межрайторга с взятыми обязательствами справился. На днях состоялось совещание, где были подведены итоги работы магазинов, чайных и столовых за июль. План товарооборота по общественному питанию выполнен на 123,8 процента, по торговле — на 105 процентов и план на-

коплений выполнен на 150 процентов.

За первенство в социалистическом соревновании магазину № 1, выполнившему план товарооборота на 116,4 процента, от имени администрации, партийной организации и райкома союза работников госторговли, председатель райкома союза тов. Шаладина вручила переходящее Красное знамя.

Прекрасно по отделению за хорошую работу 20 человек награждены денежными премиями и 26 работникам объявлена благодарность, среди них заведующий чайной № 2 тов.

Зубков, старший повар тов. Королёва, Софья Александровна Королёва, официантка чайной № 2 Аваньяна, буфетчица столовой № 5 Е. Якимова и другие занесены на Доску почёта.

Звание «отличный продавец» присвоено продавцу магазина № 1 Серафиме Пьянковой. Коллектив Режевского отделения Межрайторга не успокоится на достигнутых успехах и будет бороться за отличное обслуживание покупателей и перевыполнение плана товарооборота.

**СЕМЁВ,**  
инспектор по кадрам  
Режевского отделения  
«Свердмежрайторга».

## Полностью засыпать высококачественные сортовые семена

В текущем году перед колхозами поставлена задача обеспечить себя собственными семенами лучших районированных сортов, приспособленных к местным условиям. Применяя на семенных участках передовую агротехнику, можно повысить качество семян и получить высокие урожаи, полностью покрывающие потребность колхоза в сортовых семенах для выполнения государственного плана посева. Это доказано опытом многих передовых колхозов.

Взять, например, колхозы Красноуфимского района, Свердловской области. Весь этот район в течение ряда лет обеспечивает себя собственными высококачественными семенами. Колхозы района значительно расширили посевы дефицитных сортов семян, и это способствовало повышению урожайности всех зерновых культур в районе.

Как же поставлено колхозное семеноводство в Красноуфимском районе?

Сельскохозяйственные органы в районе провели большую работу по отведению в полях севооборота постоянных семенных участков.

Работа на семенных участках находится под повседневным контролем руководителей района и специалистов. Лучшие колхозники-опытники выделены заведующими семенными участками. Это положило конец обезличке в руководстве семенными участками и облегчило внедрение передовых методов выращивания сортовых семян.

На семенных участках посевы размещаются по зяби или по удобренным парам.

Посев яровых проводится в лучшие сроки отборными семенами, которые подвергались

весеннему обогреву. Все посе- вы проводятся перекрёстным или рядовым способом. На семенные участки вносятся в среднем по 80 возов навоза на 1 гектар, а также перегной, итичий помёт и значительное количество минеральных удобрений.

В течение лета проводится неоднократная прополка семенных участков. Урожай собирается своевременно и без потерь.

Все эти мероприятия обеспечили получение урожая на семенных участках на 4—5 центнеров с гектара больше, чем на общих посевах.

Большинство колхозов района на семенных участках получает по 20—25 центнеров зерна с гектара, а в некоторых колхозах — по 30 центнеров озимой ржи и яровой пшеницы.

Однако есть у нас немало и таких колхозов, руководители которых не принимают необходимых мер к выращиванию высококачественных семян на семенных участках, не заботятся о сохранности и правильном использовании сортовых семян, не выделяют в семенные фонды потребное количество зерна с общих посевов после выполнения колхозами плана хлебозаготовок. Такому нерадивому отношению к делу должен быть положен конец.

**В текущем году каждый колхоз обязан полностью обеспечить себя собственными сортовыми семенами для осеннего и весеннего сева, с учётом расширения посевных площадей.**

В колхозах также должны быть созданы неприкосновенные, ежегодно возобновляемые, страховые семенные фонды в размере 10—15 процентов потребности.

Лича, виновные в использовании семенных фондов не по назначению, а также лица, побуждающие колхозы к этому, привлекаются к строжайшей ответственности.

Перед засыпкой семян на хранение они должны быть тщательно очищены, просушены, отсортированы и проверены на посевные качества.

Зерно, засыпанное в семенные фонды колхозов, должно сдаваться на хранение кладовщику по акту.

Во время хранения устанавливается систематическое наблюдение за влажностью семян.

В каждом колхозе необходимо установить строжайший контроль за правильным хранением семенных фондов.

**Р. БЛЯХЕРОВА,**  
агроном.

Ответственный редактор **А. В. ПАРШУКОВА.**

Вечерняя школа рабочей молодёжи  
**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЁМ**  
учащихся на 1950—1951 учебный год в 4, 5, 6 и 7 классах. Принимаются все желающие обучаться без отрыва от производства.  
Заявление, автобиографию, документ об образовании, справку с места работы подавать до 30 августа ежедневно (кроме воскресенья) с 6 до 8 часов вечера.  
Адрес школы: улица Ленина, начальная школа № 3.  
Дирекция школы.

Режевскому отделению «Свердмежрайторга» на постоянную работу  
**ТРЕБУЮТСЯ:** бухгалтеры, имеющие опыт работы, продавцы магазинов, заведующий продовольственной базой, шофёр и рабочие на овощехранилище (женщины).  
Об условиях работы справиться в отделе кадров «Межрайторга» по адресу: г. Реж, улица Красноармейская, № 10, отдел кадров.